	Мигранян: У США сегодня нет настроя поучать нас 

В Вашингтоне состоится первое заседание российско-американской рабочей группы по гражданскому обществу 


Действующая администрация США настроена на понимание и конструктивное сотрудничество с Россией и не намерена поучать Москву, а потому у переговоров российско-американской группы по гражданскому обществу, которые должны состояться в Вашингтоне на следующей неделе, хорошие перспективы, уверен профессор Кафедры политологии МГИМО Андраник Мигранян. Об этом он заявил в пятницу, 22 января, в комментарии ER.RU: 

Я абсолютно уверен, что у США сегодня нет настроя учить нас, указывать, что делать, а что не делать. Это была политика предыдущей администрации, когда и Буш, и Кондолиза Райс, и Дик Чейни постоянно выступали в роли менторов. Сегодня изменились настроения в Вашингтоне, складываются новые отношения между нашими странами, ведутся плодотворные, доброжелательные переговоры на всех уровнях. Я могу это сказать и по личному опыту, и по тому, что вижу в печати и на телевидении, и по тому, как проходят встречи между и министрами иностранных дел США и России, и между сотрудниками президентских аппаратов. Поэтому на заседании российско-американской группы по гражданскому обществу никакого взаимного поучения и ругани я не предвижу. 

Есть уважительное и конструктивное отношение и желание заслушать, услышать и понять друг друга. И такой подход сейчас превалирует в Вашингтоне. А позиция Москвы всегда была неизменной: мы, конечно, рады сотрудничеству, но «старший брат – младший брат», «профессор – ученик» – такие позиции всегда были неприемлемы. 

Поэтому я считаю, что на переговорах будет минимум политики и максимум сосредоточенности на конкретных проблемах, которые сегодня стоят перед нашими государствами. Российская сторона заявила, что намерена поднять вопросы борьбы с коррупцией, положения заключенных, борьбы с преступлениями против детей. Дело гражданского общества – проявить активность в контроле над чиновниками для недопущения реальных случаев мздоимства. Положение заключенных и проблема преступлений против детей – самые актуальные вопросы, которые можно решить именно с помощью гражданского общества и его активности. В последние два года, будучи в США, я постоянно вижу в прессе бесконечные упреки властей в коррупции, бизнеса – в коррупции, без конца мы слушаем о проблемах, связанных с пенитенциарной системой, было немало случаев, когда детей увозили в сексуальное рабство. В последнее время вопиющие такие случаи открылись в США. И именно институты гражданского общества активно обсуждают эти вопросы и держат их в центре внимания политиков. В конечном итоге, все вопросы, затрагиваемые гражданским обществом, если не выносятся на политический уровень, если по ним не принимаются политические решения, то они так и будут оставаться неизлечимыми язвами». 

Напомним, на следующей неделе в Вашингтоне должно состояться заседание российско-американской группы по гражданскому обществу, созданной по инициативе президентов Дмитрия Медведева и Барака Обамы. Первый замруководителя администрации президента РФ Владислав Сурков, возглавляющий группу с российской стороны, заявил, что Москва предлагает обсудить на первой встрече вопросы борьбы с коррупцией, положения заключенных и борьбы с преступлениями против детей. 

Американские представители, в свою очередь, намерены поднять проблему существования негативных стереотипов и мифов, присутствующих в отношениях двух стран.
